

# Medzinárodné SÚSTREDENIE ZÁCHRANÁRSKÝCH PSOV Malacky 2011

Prvý aprílový víkend sa stredisko HaZZ Malacky stalo opäť dejiskom výnimočnej akcie. Tentokrát tu Bratislavská kynologická záchrannárska brigáda zorganizovala sústredenie, na ktorom sa zišli záchrannári z Čiech, Maďarska a Slovenska, aby si navzájom vymenili svoje skúsenosti z výcviku záchrannárskeho psov. Spolu 40 psodov so 47 psami z Kynologickej záchrannej jednotky ČR, Záchrannej brigády kynológov Jihomoravského kraja ČR, Záchrannej brigády kynológov Pardubického kraja, Mentökutyás Egyesület z Maďarska, KŠZK Rúbanice Holíč a Bratislavskej kynologickej záchrannárskej brigády si počas troch dní vyskúšali nočné vyhľadanie, prácu na niekoľkých pracoviskách v ruinách a na ploche, ale aj zlanenie psodov a psov.

V piatok psodovi podľa záujmu absolvovali nočné vyhľadanie na ploche alebo v ruinách. Na plochách sme mali možnosť po prvýkrát vidieť prácu psodov z Pardubic, ktorí okrem tradičného označovania stratenej osoby štekaním, učia niektorých svojich psov aj označovanie nálezkou či dovádzaním k nájdennej osobe. Keďže označovanie týmto spôsobom je u nás skôr raritou, bolo veľmi zaujímavé dozvedieť sa, ako a prečo sa rozhodli naši kolegovia tieto spôsoby označenia využívať pri výcviku zá-

chrannárskeho psov.

Pri nočnom vyhľadaní v ruine zase zaujali niektoré „vychytávky“ záchrannárov z Maďarska, ktoré boli novinkou nielen pre nás, ale aj pre psodov z Čiech.

V sobotu ráno sme pokračovali v pracovnom nasadení. Jedna skupina psodov pracovala na plochách, ďalšie tri skupiny sa postupne v priebehu dňa vystriedali na troch rôznych pracoviskách v ruinách. Každá skupina bola vytvorená z desiatich psodov z minimálne troch rôznych záchrannárskeho brigád, aby sme mohli porovnať a odkonzultovať rôzne metodické postupy pri výcviku. Pracoviská boli navrhnuté tak, aby bolo možné vyskúšať si čo najviac rôznych typov úkrytov – spodné úkryty pod panelmi, kanály, horné úkryty na streche, či policia, pohyb po nepríjemnom materiáli, uzavreté miestnosti s rôznym prúdením vzduchu, tmavé miestnosti a pod. Medzitým sme ešte stihli absolvovať zlanenie psodov so psami a samozrejme aj obed.

Na večer sme pripravili „zoznamovací večierok“ pri ohníku s grilovaným mäsom, klobáskami a ďalšími dobrotami.

V nedeľu opäť rozdelení do skupín sme opravovali chyby z predchádzajúcich dní, prípadne

ešte dotrénovali to, čo sme v sobotu nestihli na plochách a v ruinách. Na naše veľké prekvapenie psy aj po trojdňovej záťaži pracovali s rovnakým, dokonca možno ešte väčším nasadením ako v prvý deň.

Naše poďakovanie patrí všetkým, ktorí prišli, podelili sa s nami o svoje skúsenosti, poskytli cenné rady a pomohli nám vytvoriť priateľskú atmosféru, ktorá panovala počas celého víkendu. Skvelí ľudia, špičkoví psi, unikátne tréningové priestory, výborné počasie, nové inšpirácie a skúsenosti robia z tohto sústredenia jedno z tých nezabudnuteľných.



Za kolektív Bratislavskej kynologickej záchrannárskej brigády

**Iveta Lípovská**  
zástupkyňa veliteľa Bratislavskej kynologickej záchrannárskej brigády





# Fotodokumentácia



## Popis

1 - Medzinárodného sústredenia v Malackách sa zúčastnilo 40 záchranárov zo Slovenska, Čiech a Maďarska.

2 - Jedným z menej známych plemien psov, ktoré sme mohli na sústredení vidieť bol aj austrálsky dobytkársky pes ...

3 - ... či krátkosrstá kólia.

4 - Psovodi so psami si mohli vyskúšať aj zlanenie.

5 - Záchranársky pes musí zvládnuť vyhľadanie stratenej osoby aj v niekoľko metrovej výške na strome ...

6 - ...alebo na streche poškodenej budovy ...

7 - ...ale aj niekoľko metrov pod zemou.

8 - Nevyhnutnosťou je aj pohyb po panoch, tehliach či polámaných konároch stromov.